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THAM LUẬN V Ề CÔNG TÁC NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG HOẠT ĐỘNG KHUYẾN HỌC Ở NHÀ TRƯỜNG ĐỂ GIỮ VỮNG DANH HIỆU CHI HỘI KHUYẾN HỌC TIÊU BIỂU       
Kính thưa quý vị đại biểu, quý vị khách quý!
          Kính thưa toàn thể Đại hội
          Về dự với Đại hội thi đua khuyến học xã Ea Drơng lần thứ 2 giai đoạn 2020-2025 hôm nay, cho phép tôi gửi tới quý vị đại biểu, cùng  toàn thể Đại hội lời chào trân trọng nhất.
Như chúng ta biết công tác khuyến học, khuyến tài là một trong những khâu quan trọng của hoạt động xã hội hóa giáo dục đã được Đảng, Nhà nước ta đặc biệt quan tâm. Thực hiện tốt công tác khuyến học không chỉ là động lực thúc đẩy người dạy, người học mà còn có tác dụng thúc đẩy xã hội học tập theo chủ trương của Hội khuyến học Việt Nam.
Đảng ta xem giáo dục và đào tạo là quốc sách hàng đầu, mặt khác Đảng ta cũng đã xác định: đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, xây dựng xã hội học tập nhằm tạo bước chuyển mạnh mẽ về chất lượng, góp phần đắc lực cho việc thực hiện mục tiêu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Xã hội hóa giáo dục làm cho mọi người, mọi tổ chức đều hiểu biết, có trách nhiệm, nghĩa vụ không ngừng học tập; huy động mọi tiềm năng trí tuệ, tài lực, vật lực trong toàn xã hội, tạo ra nhiều nguồn lực đa dạng, để vừa phát triển giáo dục trong nhà trường, vừa tạo điều kiện hỗ trợ tạo ra nhiều hình thức giáo dục mới ngoài nhà trường; góp phần xây dựng phong trào học tập và môi trường giáo dục lành mạnh trong xã hội. 
Trong thời gian qua, bằng hoạt động của mình Hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm  xã Ea Drơng đã thực hiện tốt sự phối hợp với các ban ngành đoàn thể và trường học trong việc tuyên truyền chủ trương, chính sách về giáo dục của Đảng và Nhà nước, huy động được nhiều nguồn lực của xã hội trong phát triển giáo dục đào tạo, trong công tác khuyến học, khuyến tài. 
Hội khuyến học đã phối hợp cùng với các trường học trong xã tham gia tư vấn hoạt động, xây dựng Trung tâm học tập cộng đồng. 
Cùng với nhiều hoạt động, phong trào vận động khác…. trong suốt quá trình hoạt động của mình Hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm đã góp phần thực hiện xây dựng một xã hội học tập, nhằm thực hiện tốt chỉ thị 11-CT/TW ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”.
Kính thưa quí vị đại biểu           
Được sự cho phép của ban tổ chức hội nghị, thay mặt Chi Hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm tôi xin phát biểu phát biểu tham luận về kết quả thực hiện Chỉ thị 11 của Bộ Chính trị về việc xây dựng thực hiện phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập ở địa phương.
Trong các năm qua, Hội Khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm đã có nhiều nỗ lực trong việc hỗ trợ ngành giáo dục tiếp tục phát triển hệ thống, mạng lưới trường lớp, tăng tỷ lệ huy động trẻ ra lớp, giảm tỷ lệ trẻ lưu ban bỏ học. Duy trì, củng cố, nâng cao kết quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập GDTHCS. Nâng cao chất lượng giáo dục các trường học. Từ đó mạng lưới trường lớp cơ bản đã đáp ứng được nhu cầu học tập của con em nhân dân trong xã. 
Tỷ lệ học sinh huy động ra lớp đầu cấp học đều tăng. Tỷ lệ học sinh bỏ học giảm đáng kể. 
Các tiêu chuẩn quốc gia về công tác phổ cập GDTHCS được giữ vững và nâng cao. Trường lớp được xây dựng khang trang sạch đẹp theo hướng đạt chuẩn quốc gia. 
Phong trào của Hội Khuyến học trong những năm qua đã góp phần đưa chủ trương, chính sách giáo dục & đào tạo của Đảng và Nhà nước vào cuộc sống, góp phần động viên thầy dạy tốt, trò học giỏi, hỗ trợ học bổng cho học sinh, sinh viên nghèo vượt khó, phần thưởng cho các em học sinh giỏi, xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh. 
Chính từ sự trợ giúp đỡ kịp thời của Hội, của những mạnh thường quân đã tiếp sức cho nhiều em học sinh đã không phải dang dỡ việc học hành, được tiếp tục cắp sách đến trường và đã trở thành những công dân tốt góp phần xây dựng quê hương đất nướ, buôn làng giàu đẹp.
Kính thưa toàn thể Đại hội ! Trường THCS Đoàn Thị Điểm là một trường được thành lập từ năm 1999 đến nay trọn 21 năm; ngay từ ngày đầy đầu trường được thành lập mới chỉ có 8 lớp với hơn 200 em học sinh, cơ sở vật chất vô cùng thiếu thốn, việc huy động học sinh đến trường thường xuyên là một bài toán rất nan giải rất khó khăn cho nhà trường và thầy cô giáo, tuy nhiên cho đến hiện tại bây giờ nhà trường có 16 lớp với hơn 400 em học sinh, trường có 01 chi bộ đảng 16 Đảng viên, 37 cán bộ giáo viên, dân tộc 8 đ/c nhà trường đã được trang bị tương đầy đủ trang thiết bị để phục vụ dạy và học. Trong suốt 10 năm đầu trường liên tục đạt “tập thể lao động tiên tiến’’, đến năm thứ 12 trở đi trường phấn đấu và đạt “tập thể lao động xuất sắc cấp Huyện”; Vị thế và thương hiệu của nhà trường đã được nhiều người biết đến, đặc biệt đến nay phụ huynh học sinh đã tin tưởng và gửi gắm con em vào trường học. Với đặc điểm nằm trên địa bàn địa phương điều kiện phát triển kinh tế hạn chế, nhân dân trong xã chủ yếu sản xuất nông nghiệp, buôn bán nhỏ lẻ, nhân dân đa số là người đồng bào dân tộc tại chỗ, một số cán bộ nghỉ hưu, cán bộ công chức, bộ đội. Đời sống kinh tế của người dân trong xã còn gặp nhiều khó khăn. Số học sinh con em gia đình nghèo, gia đình khó khăn trong nhà trường có nhiều, trình độ dân trí còn thấp so với mặt bằng chung của xã hội. Nhằm thực hiện tốt phương hướng nhiệm vụ hoạt động của mình, chi hội khuyến học nhà trường đã có các biện pháp cụ thể như sau:
1. Ngay đầu năm học đã nắm chắc số đối tượng các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt: như diện con hộ nghèo, con mồ côi, con gia đình chính sách, con gia đình có hoàn cảnh khó khăn đột xuất… Miễn giảm các khoản tiền phải đóng góp theo quy định như tiền học phí đúng các văn bản, chế độ chính sách của Nhà nước, UBND xã đã ban hành; tiền Quỹ hoạt động của Ban CMHS đúng theo sự thống nhất của Ban CMHS.
2. Trợ cấp, khen thưởng hỗ trợ động viên kịp thời cho các em học giỏi. Gặp mặt, tặng quà, động viên các em có hoàn cảnh khó khăn trong các dịp lễ tết.
3. Xây dựng một tinh thần tương thân tương ái trong học sinh và giáo  viên, vận động quyên góp kịp thời với những hoàn cảnh quá khó khăn. Bản thân các thầy cô giáo trong chi hội đã có ý thức trách nhiệm,  tích cực tham gia hưởng ứng trong các đợt vận động quyên góp giúp các em học  sinh có hoàn cảnh đặc biệt. Hàng năm Liên đội TNTP HCM trong nhà trường luôn có nhiều hình thức để phát động các phong trào giúp bạn nghèo vượt khó.
4. Cùng với Ban CMHS trong nhà trường vận động đơn vị, PHHS có những hỗ trợ, ủng hộ tích cực cho quỹ khuyến học của nhà trường trong từng năm học để hoạt động của chi hội ngày càng có hiệu quả cao.
Kết quả trong 3 năm học vừa qua, chi hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm đã xây dựng nguồn quỹ để tuyên dương khen thưởng giáo viên và học sinh có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Dạy tốt- Học tốt”, hỗ trợ các hoạt động dạy và học trong nhà trường; giúp bạn nghèo vượt khó học giỏi, giúp học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, Chi thưởng cho học sinh giỏi, học sinh tiên tiến;  học sinh nghèo...
 Trên đây chỉ là một số các biện pháp mà chi hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm đã làm trong những năm học vừa qua. Phương hướng phấn đấu của chi hội chúng tôi là tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động của chi hội hơn nữa trong những năm học tới nhằm góp phần thực hiện tốt 3 mục tiêu cơ bản của hội khuyến học Việt Nam và ‘‘Nâng cao chất lượng hoạt động khuyến học ở nhà trường để giữ vững danh hiệu Chi hội khuyến học tiêu biểu”.
Thay mặt Chi hội khuyến học trường THCS Đoàn Thị Điểm chúng tôi xin chân thành cảm ơn sự quan tâm giúp đỡ và tạo điều kiện của Đảng uỷ, HĐND, UBND, các tổ chức, ban ngành đoàn thể, các cơ quan đơn vị, các nhà hảo tâm và cha mẹ học sinh trong thời gian qua đã hỗ trợ chúng tôi rất nhiều cả về tinh thần lẫn vật chất để chi hội làm tốt được vai trò nhiệm vụ của mình, góp phần xây dựng sự nghiệp giáo dục của địa phương đạt được những thành quả tốt đẹp.
Xin trân thành cảm ơn các quý vị đại biểu đã chú ý lắng nghe.
                                                                      Ea Drơng; ngày 25 tháng 06 năm 2020
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