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KẾ HOẠCH

V/v học sinh trở lại trường sau thời gian nghỉ học phòng, chống dịch Covid- 19 tại Trường THCS Đoàn Thị Điểm

Thực hiện Công điện số 136/CĐ-BGDĐT ngày 08/02/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT); Công văn số 769-CV/BTGTU ngày 11/02/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền công tác phòng, chống COVID-19 khi học sinh trở lại trường học trực tiếp; Công văn số 1043/UBND-KGVX và Công văn số 1071/UBND-KGVX ngày 10/02/2022 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trong tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục;

Thực hiện Công văn số 127/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 28/01/2022 về việc Hướng dẫn tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh;
Thực hiện công văn số: 165/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 14/02/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đăk Lăk về việc tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trong tổ chức dạy học trực tiếp;

Thực hiện Công văn số 283/BGDĐT-GDTC ngày 24/01/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT), Công văn số 878/UBND-KGVX ngày 27/01/2022 của UBND tỉnh về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục, Công văn số 127/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 28/01/2022 của Sở GDĐT Đắk Lắk; UBND huyện Cư M’gar đã ban hành công văn số 350/UBND-GDĐT ngày 05/02/2022 hướng dẫn các cơ sở giáo dục trên địa bàn huyện tổ chức dạy học trực tiếp; 

Thực hiện Công văn số 316/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 16/3/2022 của Sở GDĐT Đắk Lắk về việc tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh lớp 9, lớp 12;

Thực hiện công văn số: 764/UBND-GDĐT ngày 16/03/2022 của UBND huyện về việc tổ chức dạy học trực tiếp đối với học sinh lớp 9, lớp 12;

Nay trường THCS Đoàn Thị Điểm xây dựng và triển khai kế hoạch cho học sinh trở lại trường học trực tiếp sau thời gian nghỉ học online tại nhà để phòng, chống dịch Covid- 19 như sau:

I/ THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM THỰC HIỆN

1/ Thời gian:  Từ ngày 21/03/2022 tới khi hết dịch.

2/ Địa điểm:   Trường THCS Đoàn Thị Điểm
II/ MỤC TIÊU THỰC HIỆN

- Nâng cao ý thức phòng chống dịch bệnh viêm phổi cấp Covid – 19 của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường. 

- Chủ động sẵn sàng ứng phó với diễn biến dịch bệnh kịp thời, khống chế, ngăn chặn bùng phát dịch bệnh trong nhà trường.

- Đảm bảo an toàn cho học sinh đi học trở lại.

III/ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1/ Ban giám hiệu. 

2/ Nhân viên y tế.

3/ Đội - Đoàn thanh niên.

4/ Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.

5/ Toàn thể học sinh trong nhà trường.

IV/ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1/ Ban giám hiệu:

- Ban giám hiệu có trách nhiệm phụ trách, chỉ đạo.

- Phân công nhiệm vụ cho các bộ phận, giám sát, nhắc nhở, đôn đốc các bộ phận hoàn thành nhiệm vụ theo kế hoạch.

- Hướng dẫn, chỉ đạo chủ động ứng phó khi có dịch bệnh xảy ra.

-Tổ chức xây dựng phương án dạy học trực tiếp, gián tiếp và bố trí giáo viên dạy học hợp lý để đảm bảo chương trình các môn học. Thông báo cho Phụ huynh và học sinh thời khóa biểu trước 20/3/2022 để biết và thực hiện.

2/ Nhân viên y tế:

- Chịu trách nhiệm chính trong công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh.

- Đưa ra nội dung, băng rôn khẩu hiệu tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh.

- Tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh trường học để phát hiện các vấn đề nguy cơ gây dịch bệnh trong nhà trường và tham mưu với BGH hướng xử trí.

- Chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết bị chuyên môn: thiết bị đo thân nhiệt, nước sát khuẩn tay, xà phòng rửa tay,...

- Phối hợp với Đoàn – Đội công tác kiểm tra, hướng dẫn CBGVNV –HS: Đo thân nhiệt, vệ sinh sát khuẩn tay trước khi vào trường học. 

- Cập nhật thông tin hàng ngày về tình hình dịch bệnh trong tỉnh và cả nước, đặc biệt tại địa phương và các địa phương lân cận nhà trường.

3/ Đội - Đoàn thanh niên:
- Phối hợp với y tế trong công tác tuyên truyền và xử lý khi phát hiện ổ dịch.

- Phối hợp với y tế công tác kiểm tra, hướng dẫn CBGVNV –HS: Đo thân nhiệt, vệ sinh sát khuẩn tay trước khi vào trường học. 

- Tuyên truyền thường xuyên trên phát thanh và trang thông tin nhà trường.

- Cập nhật thông tin hàng ngày về tình hình dịch bệnh trong tỉnh và cả nước, đặc biệt tại địa phương và các địa phương lân cận nhà trường.

- Phát hiện những trường hợp bị ốm phải thông báo với Ban giám hiệu và nhân viên y tế để kịp thời hướng dẫn học sinh và có biện pháp phòng chống.

4/ Cán bộ, giáo viên, nhân viên:
- Tiến hành vệ sinh tiêu độc, khử trùng trường lớp học, các phòng ban, bàn ghế, thiết bị dạy học, ... trước khi đón học sinh trở lại trường học; thường xuyên vệ sinh môi trường, đảm bảo các điều kiện vệ sinh phòng bệnh cho học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Cán bộ, giáo viên, GVCN thông báo với phụ huynh học việc đo thân nhiệt cho học sinh trước khi đến trường, khuyến cáo phụ huynh trang bị cho học sinh những vật dụng cá nhân cần thiết (khẩu trang, nước sát khuẩn tay, ly uống nước, khăn giấy, khăn lau tay,…).

- Phổ biến nội dung cơ bản những quy định, hướng dẫn học sinh thực hiện đúng cách các quy định phòng chống dịch Covid – 19.

- Kiểm tra, theo dõi thường xuyên tình hình sức khỏe của học sinh, CBGVNV. Yêu cầu học sinh, CBGVNV đeo khẩu trang trên đường đến trường và trở về nhà, trong thời gian ở trường; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, sử dụng dung dịch sát khuẩn đúng cách.

- Báo ngay cho BGH và y tế khi phát hiện các dấu hiệu có nguy cơ gây bệnh, dịch.

- Thông báo tình hình học sinh mắc bệnh trong lớp.

- Phối hợp với nhân viên y tế, đoàn thanh niên, Đội TN trong công tác tuyên truyền và xử lý khi có dịch xảy ra.

- Cập nhật thông tin hàng ngày về tình hình dịch bệnh trong tỉnh và cả nước, đặc biệt tại địa phương và các địa phương lân cận nhà trường để nhắc nhở học sinh trong phòng chống bệnh.

- Tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động tổ chức phòng chống dịch bệnh trong Nhà trường và địa phương tổ chức.

5/ Học sinh toàn trường:

- Nắm bắt và hiểu về tình hình dịch bệnh, biết cách phòng chống dịch bệnh.

- Tiến hành đo thân nhiệt trước khi đến trường, thực hiện nghiêm những quy định, hướng dẫn của Bộ y tế về công tác phòng, chống dịch Covid -19.

- Đeo khẩu trang trên đường đến trường và trở về nhà, trong thời gian ở trường; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, sử dụng dung dịch sát khuẩn đúng cách.
- Cập nhật thông tin hàng ngày về tình hình dịch bệnh trong tỉnh và cả nước, đặc biệt tại địa phương và các địa phương lân cận trường học.

- Thông tin tới gia đình, người thân, bạn bè, hàng xóm về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng chống dịch bệnh.

- Tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động tổ chức phòng chống dịch bệnh tại địa phương nơi mình sinh sống .

- Thông báo với nhân viên y tế ngay khi có biểu hiện sốt, ho… để được xử trí và tư vấn.

V/ NỘI DUNG THỰC HIỆN:

1. Thông báo cho học sinh khối lớp 9 trung học cơ sở đi học trở lại từ ngày 21/3/2022. Đối với HS lớp 6, 7, 8 tiếp tục học online tại nhà để phòng, chống dịch đến khi có thông báo mới của UBND tỉnh. 

2. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp về phòng, chống dịch bệnh;  

3. Tổ chức tiêu độc, khử trùng trường lớp học, các phòng ban, bàn ghế, thiết bị dạy học,... trước khi đón học sinh trở lại trường học; thường xuyên vệ sinh môi trường, đảm bảo các điều kiện vệ sinh phòng bệnh cho học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên (CBGVNV). 

5. Kiểm tra, theo dõi thường xuyên tình hình thân nhiệt sức khỏe của học sinh, CBGVNV. Yêu cầu học sinh, CBGVNV đeo khẩu trang trên đường đến trường và trở về nhà, trong thời gian ở trường; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, sử dụng dung dịch sát khuẩn đúng cách. 

6. Xây dựng phương án phòng, chống dịch covid -19 khi có trường hợp xảy ra trong trường học.  

7. Tiếp tục duy trì hình thức dạy học trực tuyến và giao tài liệu ôn tập cho học sinh các khối lớp chưa đi học lại. Sớm ổn định tình hình và duy trì nền nếp dạy và học sau thời gian tạm nghỉ; thực hiện các biện pháp đảm bảo chất lượng và kế hoạch thời gian năm học. 
8. Phối hợp với các cấp chính quyền, đoàn thể tại địa phương hỗ trợ, vận động học sinh đi học, đặc biệt số học sinh đã rời khỏi địa phương; giảm thiểu tình trạng học sinh bỏ học do khó khăn trong thời gian diễn ra dịch bệnh Covid-19. 

9. Thành lập ban chỉ đạo công tác phòng chống dịch Covid - 19 cấp trường.

10. In tranh tuyên truyền phòng chống bệnh dán tại các lớp học và hành lang, tại các phòng làm việc. 

11. Trang bị mỗi phòng 1 chai sát khuẩn tay, đảm bảo xà bông rửa tay trên mỗi bồn.
12. Chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết bị chuyên môn để có biện pháp phòng dịch, xử lý kịp thời khi có ổ dịch nhỏ, ngăn chặn nguy cơ bùng phát dịch, có biện cách ly học sinh bị ốm.
VII/ KINH PHÍ THỰC HIỆN

Nguồn kinh phí CSSKBĐ

Nguồn kinh phí sự nghiệp

Nguồn tài trợ của các tổ chức nếu có.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, phòng chống bệnh Covid -19 của Trường THCS Đoàn Thị Điểm. Đề nghị toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh nghiêm túc thực hiện có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ nêu trên./.
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