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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về Bảo hiểm y tế”  trên địa bàn Huyện CưM’gar năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 25/KH-UBND ngày 17/01/2022 của UBND huyện về triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2022 trên địa bàn huyện; Kế hoạch số  437/KH-UBND ngày 21/7/2022 của UBND huyện Cư M’gar về việc ban hành Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về Bảo hiểm y tế” trên địa bàn huyện năm 2022. Đơn vị Trường THCS Đoàn Thị Điểm triển khai Cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật về Bảo hiểm y tế”  trên địa bàn huyện Cư M’gar năm 2022 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH,YÊU CẦU:
-	Nhằm đa dạng hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về Bảo hiểm y tế (BHYT) cho cán bộ và nhân dân, góp phần nâng cao nhận thức về mục đích, vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của BHYT. 
-	Nhằm tìm hiểu những kiến thức cơ bản của pháp luật về BHYT, khẳng định những giá trị nhân đạo, tính nhân văn của chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước; đồng thời chỉ rõ việc tham gia BHYT là quyền lợi, trách nhiệm và nghĩa vụ của mỗi người dân. 
-	Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người dân tích cực tham gia BHYT tự nguyện vì lợi ích của bản thân, gia đình và cộng đồng, chia sẻ những khó khăn, rủi ro giữa người không bị bệnh với người bệnh, hướng tới mục tiêu thực hiện BHYT toàn dân giai đoạn 2022 - 2025. 
-	Cuộc thi nhằm hướng đến hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11/2022 trên địa bàn huyện Cư M’gar.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN VÀ CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:
1. Đối tượng:
- Là các em học sinh, công chức, viên chức, người lao động đang theo học và làm việc tại Trường THCS Đoàn Thị Điểm.
2. Nội dung thi: 
-	Trả lời các câu hỏi “Tìm hiểu pháp luật về Bảo hiểm y tế” và các văn bản hướng dẫn có liên quan.  
-	Câu hỏi do Ban Tổ chức Cuộc thi cấp huyện phát hành bằng văn bản giấy và được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của huyện tại địa chỉ https://cumgar.daklak.gov.vn.
3. Hình thức tổ chức Cuộc thi 
· Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi viết (viết tay hoặc đánh máy bằng Tiếng Việt) bằng cách trả lời các câu hỏi, bài tập và tự luận. Mỗi cá nhân dự thi, chỉ được gửi 01 (một) bài thi. 
· Thí sinh dự thi được cơ quan, tổ chức, đơn vị tạo điều kiện, hướng dẫn in đề thi bằng văn bản giấy hoặc có thể tự in hoặc truy cập Trang thông tin điện tử huyện Cư M’gar tại địa chỉ https://cumgar.daklak.gov.vn để in đề dự thi.  
- Bài dự thi được xem là hợp lệ phải bảo đảm đầy đủ các yêu cầu sau: 
+ Bài dự thi trả lời đủ số lượng các câu hỏi, không sao chép nội dung giữa các bài dự thi.  
+ Trang bìa Bài dự thi phải ghi rõ: Họ tên, giới tính, năm sinh, dân tộc, địa chỉ nơi ở, nơi công tác hoặc nơi học tập (ghi rõ trường, lớp đang học) của người dự thi. 
+ Bài dự thi phải đánh số trang theo thứ tự, đóng lại thành tập và phải được gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi trong thời hạn nhận bài dự thi.  
4. Thời gian tổ chức cuộc thi:
-	Thời gian nhận bài từ ngày 22/08/2022 đến 17h00’ ngày 15/11/2022. 
-	Cuộc thi được hoàn thành, tổng kết tháng 12/2022. 
(Đối với những bài dự thi gửi theo đường bưu điện thì thời hạn được tính theo dấu bưu điện).  
- Địa điểm nhận bài dự thi: Thí sinh có thể nộp Bài dự thi theo đường bưu điện về địa chỉ Phòng Tư pháp huyện Cư M’gar - số 134 Hùng Vương, thị trấn Quảng Phú, huyện Cư M’gar, tỉnh Đắk Lắk; Số điện thoại: 0262.3.834.199.  
5. Cơ cấu giải thưởng:
  (có thể lệ kèm theo)
6. Tổng kết và trao giải:
 Tổ chức tổng kết và trao giải thưởng Cuộc thi vào đầu tháng 12/2022

	Duyệt của BGH Trường
          Hiệu Trưởng


       CAO VĂN TUYẾN


Nơi nhận: 
- Lưu: VT.( Tổ Pháp chế)
	Người làm kế hoạch
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