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TUYÊN TRUYỀN
Năm an toàn giao thông với chủ đề: " Xây dựng văn hóa giao thông an toàn gắn với kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19"


  Tai nạn giao thông là hiểm họa thường trực đối với mỗi người khi tham gia giao thông. Trên phạm vi cả nước, mỗi ngày xảy ra hàng trăm vụ tai nạn giao thông làm chết và bị thương nhiều người; hậu quả để lại nỗi đau cho người thân, thêm một gánh nặng cho xã hội và gây tổn thất về vật chất của gia đình và xã hội. Trước thực trạng đó, việc nâng cao ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông, để làm thay đổi thái độ, hành vi tự giác chấp hành của người tham gia giao thông luôn được xem là mục tiêu quan trọng trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
Cùng với đó việc thực hiện tốt công tác giải tỏa hành lanh an toàn giao thông đường bộ tại các tuyến đường trọng điểm, khu vực đông dân cư, ngăn chặn và xử lý nghiêm, không để tình trạng lấn chiếm và tái chiếm hành lang an toàn giao thông. Đối với các hộ dân ven các tuyến đường, khu phố không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để treo biển quảng cáo, làm mái che, bày hàng kinh doanh buôn bán, gây cản trở giao thông. Đối với người đi bộ, đi trên vỉa hè; sang đường đúng nơi quy định, đi đúng vạch sơn tại nút giao, bảo đảm đi đúng phạm vi đèn tín hiệu cho phép, quan sát kỹ khi đi qua các nút giao, không tụ tập dưới lòng đường. Đối với người điều khiển phương tiện giao thông có gắn động cơ, khi tham gia giao thông phải đội mũ bảo hiểm đúng cách; không vi phạm về nồng độ cồn, quy định về tốc độ; không vượt đèn đỏ; không phóng nhanh vượt ẩu, lạng lách; không vi phạm làn đường; không đi xe trên hè phố; dừng, đỗ xe đúng nơi quy định; nhường đường khi tham gia giao thông.
Năm An toàn giao thông năm 2022 với chủ đề “ Xây dựng văn hóa giao thông an toàn, gắn với kiểm soát hiệu quả dịch bệnh Covid-19 ” nhằm tạo sự đồng thuận và quyết tâm của toàn xã hội trong việc thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Triển khai đồng bộ các giải pháp trật tự, An toàn giao thông phù hợp trong điều kiện dịch bệnh, kiềm chế giảm tại nạn giao thông về số vụ, số người chết và số người bị thương, với mục tiêu “ Vì sức khỏe sinh mạng của người tham gia giao thông ”.
Bên cạnh đó, để thực hiện thắng lợi các mục tiêu Năm An toàn giao thông 2022 theo kế hoạch, thì các ngành chức năng và chính quyền các địa phương cần tiến hành rà soát trên các tuyến giao thông, phát hiện các điểm đen những công trình đường bộ chưa hợp lý để kịp thời kiến nghị các cơ quan chức năng có biện pháp khắc phục. Xem công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông là trách nhiệm của mọi người dân. Bên cạnh việc tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn thực hiện luật giao thông, cần đặc biệt quan tâm nâng cao kỹ năng cho người lái xe mô tô, xe máy, xe có gắn động cơ.
Để hạn chế tối đa tai nạn giao thông, bảo vệ sức khỏe, tính mạng của mình và của toàn xã hội, hơn ai hết mỗi người dân khi tham gia giao thông hãy ý thức và nghiêm chỉnh chấp hành luật giao thông. Rất cần có sự tăng cường nhiều mặt để đẩy mạnh có hiệu quả công tác tuần tra kiểm soát và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm. Có như vậy, mục tiêu kiềm chế tai nạn giao thông trong thời gian tới mới chuyển biến tích cực hơn. Mỗi gia đình, các bậc phụ huynh, nhà trường và toàn xã hội hãy giáo dục tuyên truyền, nhắc nhở người thân trong gia đình chấp hành tốt luật giao thông và tiến tới xây dựng môi trường văn hóa giao thông an toàn, thân thiện, góp phần giảm thiểu về tai nạn giao thông./.

KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:
          - Đã uống rượu, bia - không lái xe.
          - Tính mạng của con người là trên hết.
          - Văn hóa giao thông vì sự an toàn của thanh, thiếu niên và cộng đồng.
          - Không dùng tay sử dụng điện thoại khi lái xe.
          - An toàn giao thông - Trách nhiệm của mỗi người.
          - Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe.
          - Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.
          - Có văn hóa giao thông là sống vì cộng đồng.
          - Văn hóa giao thông của người lớn là bài học cho trẻ nhỏ.
          - Không để xảy ra ùn tắc giao thông khi kiểm soát dịch bệnh, không để lây nhiễm, bùng phát dịch bệnh trong hoạt động giao thông vận tải.
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