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Các em thân mến! Cô xin chào các em! Các em có muốn hôm nay nhận quà của cô không ?.
Các em cho cô biết trong tháng 10 này chúng ta có ngày lễ gì nào ?
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 	Các em thân mến !" Mẹ" - tiếng gọi thân thương, ngọt ngào và đầy thiêng liêng. Có câu “ Công cha như núi Thái Sơn, nghĩa mẹ như nước trong nguồn chảy ra",. Công lao to lớn của mẹ có lẽ suốt đời này cũng không thể đong đếm  hết được. Và thứ ấm áp nhất trên đời này, không phải là mặt trời, không phải là ánh lửa, mà chính là vòng tay của mẹ. 
Bản thân mỗi phụ nữ đều là một người con, và mỗi người đều có một người mẹ. Sự gắn kết của tình mẫu tử thật sâu sắc và bền chặt. Khi một trẻ sơ sinh vừa mới chào đời đã biết tìm đến mẹ, cần hơi ấm của mẹ và người mẹ luôn giang sẵn vòng tay yêu thương để ủ ấm, bảo bọc sinh linh bé bỏng của mình. Giây phút ấy chính là khoảnh khắc cho tình mẫu tử đơm chồi, nảy nở và trở nên bất tử theo thời gian. Tiếp theo những tập đầu của bộ sách song ngữ “Chicken Soup for the Soul” được sự đón nhận nồng nhiệt và đồng cảm sâu sắc của đông đảo độc giả, Ấn phẩm tuyển chọn những câu truyện ngắn hay, giản dị nhưng đầy ý nghĩa, sâu sắc về Mẹ, về tình mẹ con – một tình yêu vô điều kiện không gì có thể sánh bằng.
 Trong cuốn sách có 14 câu chuyện nhỏ: Những câu chuyện trong Chicken Soup for the Mother and Daughter Soul sẽ giúp chúng ta hiểu được những giá trị tinh thần lớn lao của những cô con gái. Họ đã đi vào cuộc đời của người mẹ như một món quà quý giá mà tạo hóa đã ban tặng cho người mẹ. Những nụ cười hồn nhiên, những vòng tay yêu thương, quấn quýt của con trẻ có tác dụng nâng đỡ tinh thần, truyền sức mạnh và sưởi ấm tâm hồn những bà mẹ, giúp người mẹ sống tự tin và yêu đời hơn. Con gái còn cho những người mẹ thấy một thế giới rộng lớn hơn – đó là thế giới riêng của chúng, đồng thời giúp người mẹ thấy được chính họ với một cuộc đời mới, để cảm nhận được tình yêu thương của các con. Và trên hết là con cái cũng dành cho mẹ của mình tất cả tình yêu thương, sự kính trọng tựa như những gì họ đã nhận được từ mẹ.
Những trang sách trong Chicken Soup for the Mother and Daughter Soul sẽ giúp bạn tìm được những phút giây đồng cảm trong tình yêu thương trìu mến giữa mẹ và con gái, giúp bạn tìm về ký ức thân thương ngày xưa để suy ngẫm về tất cả những điều mà Mẹ đã làm, đã hy sinh cho các con và cả về những lỗi lầm, suy tư trăn trở của chúng ta – những người con gái đối với mẹ.
Chicken Soup for the Mother and Daughter Soul được trình bày dưới dạng song ngữ để giúp bạn đọc có thể cảm nhận trọn vẹn được ý nghĩa câu chuyện bằng cả hai ngôn ngữ. Quyển sách này không chỉ dành riêng cho những người phụ nữ – những người vừa là người con, vừa là người mẹ – mà còn dành cho tất cả những ai hiểu và yêu thương phụ nữ, bởi trái tim của họ sẽ cảm nhận được những câu chuyện về tình yêu thương, sự động viên, nỗi mất mát, sự sum họp, hy sinh, thủy chung, những quan tâm bình dị hàng ngày – tất cả những điều đó đã góp phần tạo nên quyển sách này.
Các em phải làm gì để cha mẹ mình yên lòng và vui vẽ nào ( Cho các em trả lời) Qua buổi giới thiệu sách này. Cô mong các em sẽ luôn cố gắng là một người con ngoan một học trò tốt, để cho cha mẹ vui vẽ và hạnh phúc. Các em có đồng ý không. Và còn rất nhiều câu chuyện hay của Chicken Soup for the soul các em hãy đến tìm đọc nhé.  Buổi giới thiệu sách của cô hôm nay đến đây là kết thúc. Hẹn gặp các em vào buổi giới thiệu sách nhé.
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  HIỆU TRƯỞNG	Người viết
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