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TUYÊN TRUYỀN
“Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách
 Hồ Chí Minh” năm 2022


Chủ tịch Hồ Chí Minh vị lãnh tụ thiên tài của cách mạng Việt Nam, anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới. Cả cuộc đời của Bác Hồ đã chiến đấu cho độc lập dân tộc, cho con người trước hết là những người bị áp bức đau khổ. Tuy Bác đã đi xa nhưng hình ảnh và tình yêu bao la của Người vẫn còn mãi với đất nước, với non sông, với cuộc sống không ngừng tiếp nối. Di sản tinh thần vô giá Bác để lại cho dân tộc ta đó là tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng trong sáng để lớp lớp các thế hệ người Việt Nam học tập và noi theo. “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đó là học tập và làm theo lòng yêu nước, thương dân và nền tảng tư tưởng: Trí công vô tư, cần, kiệm, liêm, chính của Bác.
 Chủ tịch Hồ Chí Minh đã để lại cho dân tộc ta biết bao bài học, tư tưởng quý giá để học tập và làm theo. Nhờ tư tưởng của Người, mỗi người dân Việt Nam được soi sáng trên con đường phát triển. Bao thế hệ Việt Nam, lớp lớp học sinh, sinh viên đã học tập và làm theo tư tưởng đạo đức của Bác, trở thành tấm gương giàu nghị lực vượt qua khó khăn bệnh tật hiểm nghèo để vươn lên.
Tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh là sự kết tinh những truyền thống tốt đẹp của dân tộc ta và tinh hoa văn hóa của nhân loại; là tài sản tinh thần vô giá của Đảng và nhân dân ta; là tấm gương sáng để mọi người Việt Nam noi theo. Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là tấm gương đạo đức của một vĩ nhân, một vị lãnh tụ cách mạng vĩ đại nhưng đồng thời cũng là tấm gương đạo đức của một người chân chính, bình thường, gần gũi, ai cũng có thể học theo, làm theo, để trở thành một người công dân tốt hơn trong xã hội.
Thế hệ ngày nay được sinh ra và lớn lên trong một đất nước VN hòa bình, ấm no, may mắn được hưởng sự giáo dục của nhà trường một cách có hệ thống từ thuở ấu thơ nên đã sớm định hướng được con đường phải đi, cái đích phải tới, con người phải trưởng thành.
Trước tiên, chúng ta hãy học ở Bác đức tính giản dị. Sự giản dị được thể hiện qua cách ăn mặc của Người. Chúng ta chẳng thể nào quên được hình ảnh của 1 vị lãnh tụ với bộ quần áo ka ki đã phai màu theo thời gian cùng chiếc dép lốp cao su - người bạn đã đồng hành với Người biết bao năm tháng có mặt khắp năm châu bốn bể. Bữa ăn của Bác cũng rất giản dị đạm bạc. Bác còn giản dị trong cả cách viết cách nói, cách đối xử với mọi người.
Điều tiếp theo chúng ta cần học tập ở Bác tinh thần tự học, tự tìm tòi nghiên cứu sáng tạo. Sinh thời chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng nói: "Đường đời là một chiếc thang không có nấc chót, học tập là một quyển vở không có trang cuối cùng. Bác học bằng cách viết lên bàn tay, học dưới ánh trăng, dưới ánh đèn vàng vọt của con tàu. Bác học ở mọi lúc, mọi nơi, những lúc có thì giờ rảnh rỗi, và cũng chính nhờ tự học Người đã tìm ra con đường cứu nước đưa dân tộc Việt Nam thoát khỏi ách đô hộ của thực dân đế quốc. Bác dạy “Nếu không chịu khó học thì không tiến bộ được. không tiến bộ là thoái bộ. Xã hội ngày càng đi tới, công việc ngày càng nhiều, máy móc càng tinh xảo. Mình mà không chịu học thì lạc hậu, mà lạc hậu là bị đào thải, tự mình đào thải mình”.
Điều cuối cùng mà tôi muốn nói đó là việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một việc làm mà chúng ta cần phải thực hiện suốt đời.
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