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KẾ HOẠCH

   Tổ chức ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 
 Ngành Giáo Dục và Đạo Tạo Tỉnh ĐăkLăk năm 2022
Thực hiện Kế hoạch số 72/KH-SGDĐT  ngày 14/10/2022 của SGDĐT về Tổ chức ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam ngành Giáo Dục và Đạo Tạo Tỉnh ĐăkLăk năm 2022
Trường THCS Đoàn Thị Điểm xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và tăng cường giáo dục pháp luật qua môn giáo dục công dân phòng ngừa người chưa thành niên phạm tội  ngành Giáo Dục và Đạo Tạo Tỉnh ĐăkLăk năm 2022 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Tiếp tục triển khai Kết luận số 04-KL/TW, ngày 19 tháng 4 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân; Quyết định số 409/QĐ-TTg, ngày 09 tháng 4 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình hành độngt hực hiện kết luận số 04-KL/TW
- Đổi mới nội dung, hình thức PBGDPL gắn với những vấn đề về giáo dục được dư luận quan tâm.

- Đa dạng dạng hóa, xây dựng và nhân rộng các mô hình, hình thức PBGDPL có hiệu quả phù hợp với từng nhóm đối tượng  của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh ở mỗi cấp học.
- Thực hiện có hiệu quả các hoạt động hưởng ứng 10 năm Ngày Pháp luật Việt Nam trong cơ quan và các đơn vị giáo dục, đào tạo trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk. 

- Góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo; thiết thực đưa chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước vào cuộc sống, lan tỏa sâu rộng tinh thần thượng tôn Hiến pháp, pháp luật đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên
 2. Yêu cầu

- Bám sát nhiệm vụ chính trị trong các lĩnh vực công tác mà ngành giáo dục, đào tạo được giao; xác định cụ thể nội dung công việc, thời gian, tiến độ hoàn thành, sản phẩm cụ thể và trách nhiệm của cơ quan, đơn vị trong tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam; bảo đảm tính đồng bộ, thống nhất, thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả và an toàn về phòng, chống dịch bệnh COVID-19 theo quy định. 

- Kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, phối hợp công tác giáo dục pháp luật với công tác giáo dục đạo đức học sinh, giáo dục công dân và việc thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua lớn của ngành năm 2022
- Việc PBGDPL được triển khai đến toàn thể cán bộ quản lý, công chức, viên chức và học sinhtrong ngành giáo dục; thực hiện đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm với nội dung, hình thức phù hợp với từng đối tượng, bảo đảm tính thiết thực, hiệu quả.
II. Nhiệm vụ triển khai

- Phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới ban hành phù hợp với ngành như các văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) liên quan đến chế độ chính sách cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và hoc sinh trong toàn ngành, các văn bản QPPL liên quan đến an toàn giao thông, môi trường, an toàn thực phẩm, tội phạm về ma túy, mua bán người, quyền trẻ em các Điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, các thỏa thuận Quốc tế  có liên quan đến lĩnh vực giáo dục.
- Tổ chức “Ngày pháp luật” (9/11) định kỳ thông qua các hình thức phù hợp để phổ biến các văn bản pháp luật mới cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện Tủ sách pháp luật, nâng cao hiệu quả sử dụng Tủ sách pháp luật trong nhà trường; mở chuyên mục PBGDPL trên Website, bản tin nội bộ của các đơn vị trong toàn ngành.
- Đổi mới phương pháp PBGDPL thông qua các môn học Đạo đức cấp tiểu học và môn Giáo dục công dân cấp THCS, đa dạng hóa các hình thức PBGDPL, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL.
- Tiếp tục triển khai thực hiện các hội thi, cuộc thi về pháp luật do Bộ Giáo dục và Đào tào tạo và UBND tỉnh phát động; triển khai các cuộc thi tìm hiểu về kiến thức pháp luật thông qua bản tin tư pháp do Sở Tư pháp phát động. 

- Tăng cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức liên quan trong việc triển khai công tác PBGDPL.
III. Nội dung và đối tượng triển khai

 1. Nội dung triển khai

Phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật khác phù hợp với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thuộc phạm vi quản lý của đơn vị như: Tuyên truyền, phổ biến các văn bản QPPL mới ban hành và các văn bản QPPL phù hợp với ngành như: Bộ luật Dân sự (Có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2017); Luật An toàn thực phẩm và văn bản hướng dẫn thi hành; Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật Tài nguyên, môi trường biển và hải đảo; Luật Phòng, chống mua bán người và văn bản hướng dẫn thi  hành; Luật Quản lý, sử dụng tài sản nhà nước và các văn bản hưỡng dẫn thi hành; Luật Bảo hiểm y tế, Luật An toàn, vệ sinh lao động, Luật Tố tụng hành chính; Luật Trẻ em (Có hiệu lực thi hành từ ngày 01/06/2016); Luật Bảo vệ môi trường và văn bản hướng dẫn thi hành, Nghị định 46/2016/NĐ-CP của Chính phủ Quy định xử phạm vi phạm hành chính trong lĩnh vực Giao thông đường bộ và đường sắt; Nghị định số 155/2016/NĐ-CP về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và các văn bản pháp luật quan trọng khác liên quan đến chế độ, chính sách, đời sống của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trên địa bàn huyện nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho cán bộ, công chức, nhà giáo, người học trong toàn ngành góp phần ổn định môi trường giáo dục và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục.
Tăng cường giáo dục Pháp luật trong trường học cho học sinh thông qua môn Giáo dục công dân và được xem như là một nội dung quan trọng để phòng ngừa người chưa thành niên phạm tội. Vì môn Giáo dục công dân trong trường học đóng vai trò rất quan trọng nó được thể hiện:

Thứ nhất: Giáo dục công dân đóng vai trò quan trọng trong quá trình hình thành nhân cách học sinh. Nhà trường là nơi mà trẻ em được giáo dục đầy đủ nhất về các mặt như: trí tuệ, đạo đức, thẩm mỹ….Trong đó môn giáo duc công dân đóng vai trò chủ đạo trong việc giáo duc đạo đức cho học sinh. 

Thứ hai: Giáo dục công dân là môn học cung cấp cho học sinh cái nhìn đúng đắn về thế giới quan, nhân sinh quan. 

Thứ ba: Giáo dục công dân là phương tiện hữu hiệu để giúp học sinh hình thành kỹ năng sống. Kỹ năng sống của học sinh là khả năng vận dụng những kiến thức ( khái niện, cách thức, phương pháp…) để giải quyết một nhiệm vụ.
 2. Đối tượng triển khai
Tất cả cán bộ CC-VC và học sinh trong toàn trường THCS Đoàn Thị Điểm.
Tiếp tục nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập môn Giáo dục công dân theo hướng cung cấp các kiến thức pháp luật, rèn luyện cho học sinh trung học các kỹ năng sống, học tập và làm theo pháp luật, hình thành thói quen và ý thức tôn trọng và tuân thủ pháp luật trong cuộc sống.
IV. Các hình thức và tiến độ PBGDPL
1. Thông qua các cuộc họp cơ quan, tiết học giáo dục công dân
2. Tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật ngoại khóa thông qua các hình thức như: Thi tìm hiểu kiến thức pháp luật, cấp phát tài liệu, tư vấn pháp luật, lồng ghép vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, các đợt sinh hoạt chính trị tại các đơn vị.

3. Tiếp tục xây dựng “Tủ sách pháp luật” tại cơ quan và các đơn vị trường học, trang bị phong phú các đầu sách nhằm phục vụ nhu cầu tìm hiểu pháp luật của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

  - Chủ trì: Các  đơn vị trường học từ Mầm non, Phổ thông. 

  - Phối hợp: Công ty sách thiết bị trường học và các đơn vị có liên quan.

  - Tiến độ: Thực hiện thường xuyên.

4. Tham gia tập huấn, tuyên truyền kiến thức pháp luật mới cho cán bộ phụ trách công tác pháp chế tại các Phòng Giáo dục và Đào tạo, giáo viên giảng dạy môn giáo dục công dân và các đơn vị trực thuộc Sở (theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo). 

5. Tiếp tục Tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ giáo viên giáo dục công dân trong các trường THCS theo Quyết định số 1456/QĐ-BGDĐT, ngày 28/4/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành chương trình bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho giáo viên dạy môn giáo dục công dân (theo kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo). 
V. Tổ chức thực hiện

Căn cứ theo kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo, xây dựng kế hoạch PBGDPL năm 2022 phù hợp với điều kiện và đặc thù của đơn vị mình.

Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật mới ban hành và các văn bản hướng dẫn khác… cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị.

Hưởng ứng các hoạt động do UBND huyện, Tỉnh phát động liên quan đến công tác PBGDPL.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác PBGDPL và phòng ngừa người chưa thành niên phạm tội năm 2022 củatrường THCS Đoàn Thị Điểm . 
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