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BÀI PHÁT THANH MĂNG NON THÁNG 11. KỈ NIỆM 40 NGÀY NHÀ GIÁO                        VIỆT NAM 20.11
                  Xin chào các bạn !
    Mình là H CHƠI AUYN Chi đội 8A4  tuyên truyền viên đội măng non liên đội TNTP Hồ Chí Minh trường THCS Đoàn Thị Điểm .
Kính thưa quý thầy cô giáo và các bạn! 
   Tháng 11 đã đến rồi, mỗi chúng ta lại cùng nhau hướng về ngày hội của các thầy, các cô , 20 / 11 - ngày Nhà giáo Việt Nam.
Trong buổi phát thanh này  H CHƠI  xin gửi tới các bạn một chương trình đặc biệt, ngàn hoa việc tốt kính tặng các thầy các cô.
[bookmark: _GoBack]- Các  bạn thân mến! 
Ngày hội nhà giáo Việt Nam sắp đến,  cũng là lúc kết thúc những ngày tháng 10 với biết bao hoạt động sôi nổi và bổ ích; Với chủ điểm của tháng 10 “Chăm ngoan học giỏi”, nhiều chi đội đã cố gắng đáng kể trong các phong trào tự học, tự rèn luyện và các phong trào hoạt động của đội đề ra. Điều đáng chú ý hơn cảc là nề nếp, sinh hoạt 15 phút đầu giờ như   truy bài 15 phút, sinh hoạt văn nghệ … đầu giờ được thực hiện vui tươi và  nghiêm túc hơn, thể dục giữa giờ được tiến hành thường xuyên, xếp hang ngay ngắn tập đều , đẹp hơn và  các bạn chăm ngoan yêu thương , đoàn kết hơn . điều đáng tuyên dương là  các bạn ý thức hơn trong việc thực hiện nghiêm túc luật AnToàn Giao Thông đường bộ, nhiều bạn đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy và điều khiển xe đạp điện rất nghiêm túc, toàn liên đội đã thực hiện tốt hơn  các nội quy quy định của nhà trường và của Đội TNTP Hồ Chí Minh  .
 Các bạn thân mến ! sau đây măng non sẽ tuyên truyền đôi nét về lịch sử ngày nhà giáo Việt nam 20/11 cho các bạn biết thêm nhé. 
Cách đây 65 năm, kể từ ngày 30/8/1957 tại Thủ đô Ba Lan. tổ chức Liên hiệp Công đoàn giáo giới Quốc tế đại diện cho hơn 10,5 triệu giáo viên trên thế giới công bố một bản hiến chương các nhà giáo quyết định lấy ngày 20/11 hằng năm là ngày hiến chương các nhà giáo. Trong nội dung bản hiến chương đã nêu rõ phương hướng và nhiệm vụ của các nhà giáo, phấn đấu cho một nền giáo dục tiến bộ, dân chủ, khoa học, đấu tranh thủ tiêu chế độ bạc đãi, coi khinh nghề dạy học. Đặc biệt nêu cao nghề dạy học và những người dạy học.
Cũng chính từ sự thay đổi đó, ngày 28/9/1982 Hội đồng bộ trưởng nước ta có quyết định lấy ngày 20/11 hằng năm là ngày nhà giáo Việt Nam đó các bạn . 
 - Các bạn thân mến !
     Từ ngàn xưa, ông cha ta đã có truyền thống “ Tôn sư trọng đạo”, ngày nay dù ở trong bất cứ hoàn cảnh nào của đất nước, Đảng và Nhà nước ta luôn quan tâm và coi sự nghiệp giáo dục là quốc sách hàng đầu.
 - Các bạn thân mến !
Ngày nào em bé cỏn con
Bây giờ em đã lớn khôn thế này
Công cha, áo mẹ chữ thầy
Làm sao cho bỏ những ngày ước ao”
Vâng, cha mẹ cho ta hình hài, thầy cô cho ta kiến thức. Là người, làm sao chúng ta quên được công ơn sinh thành của cha mẹ, dưỡng dục của thầy cô
“ Trời giăng mây để mưa về cho đất
Trồng cây đời thầy ươm hạt cho cây
Đời nhiều hoa bởi đời cần có mật
Giọt ngọt ngào người đã rót hôm nay
Trời làm mưa để cây đời cao rộng
Trồng cây đời thầy vun gốc cho cây
Đời nhiều hoa bởi đời cần có quả
Quả ngọt lành người gởi vào tương lai.
   Vâng, thầy cô là những chiến sĩ thầm lặng, ngày đêm miệt mài góp nhặt kiến thức để vun tưới cho thế hệ mai sau được nở hoa, kết trái. Là những con người  vững vàng trí lực ngày ngày chống chèo bao chuyến đò đưa lữ khách qua sông mong cập bến bờ vinh quang. Những công lao trời biển của thầy cô giáo làm sao chúng ta đền đáp được. Vậy trong không khí hân hoan của toàn xã hội đang chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Chúng ta là thế hệ học trò cần phải làm gì để tỏ lòng thành kính, tri ân đối với thầy cô giáo?
    Chính vì lẽ đó, các bạn cần phải ra sức thi đua, rèn luyện trên mọi lĩnh vực, cố công gắng sức trong học tập . Ở chi đội, cần xây dựng phong trào giúp đỡ học tập như đôi bạn cùng tiến, giúp bạn vượt khó học tốt, đẩy mạnh phong trào học tổ, học nhóm. Các bạn cần phấn đấu dành những con số điểm tốt thay những bông hoa tươi thắm nhất kính dâng tặng quý thây cô. 
Các bạn ạ ! dẫu biết rằng những cố gắng của chúng ta không thể đền đáp hết công ơn giáo dục mà thầy cô đã dành cho. Song, tin tưởng rằng với những cố gắng, những thành quả mà mỗi cá nhân, mỗi chi đội đã và đang ra sức phấn đấu phần nào làm đẹp thêm, tô thắm thêm ý nghĩa ngày 20/11.
Bên cạnh phong trào thi đua học tốt  liên đội đã phát động, triển khai hội thi văn nghệ, các chi đội đã thành lập đội văn nghệ của lớp dành những thời gian thích hợp để tập luyện những tiết mục văn nghệ đặc sắc để tham gia dự thi hát mừng ngày hội của các thầy các cô nhé , đây là cơ hội và sân chơi bổ ích giúp chúng ta gắn kết hơn, thể hiện năng khiếu múa, hát, nhảy … ngoài những giờ học trên lớp liên đội chúng ta có một phong trào văn nghệ sôi nổi hát mừng thầy cô giáo nhé các bạn,   chúc các  bạn tập luyện để chiều thứ 3 ngày 15/11 tham gia thi tốt hội thi văn nghệ do Liên đội tổ chức nhé. 
 Bên cạnh đó măng non cũng nhắc nhở thêm các bạn cần duy trì tỉ lệ chuyên cần, đi học đủ và không nên đi học muộn,vắng học không có lý do, cúp tiết bỏ giờ, ăn quà xả rác lung tung, hút thuốc lá, sử dụng điện thoại lãng phí thời gian, … Các bạn hãy nghiêm chỉnh chấp hành nội quy của nhà trường để không bị Liên đội trừ điểm thi đua các bạn nhé.  
    Cuối cùng xin chúc các bạn học tập tốt, chúc các thầy giáo, cô giáo sức khỏe, hoàn thành mọi nhiệm vụ giáo dục và hằng ngày chăm sóc dạy bảo chúng em từng nét chữ, nết người. Dù mai này có đi xa chăng nữa chúng em vẫn không sao quên được công ơn to lớn và cao cả của thầy cô.
    Lần nữa chúng em xin ghi nhớ công ơn của thầy cô và hứa quyết tâm cố gắng học tập thật tốt để khỏi phụ lòng thầy cô.
Chương trình phát thanh của đội tuyên truyền măng non liên đội trừơng THCS Đoàn Thị Điểm  đến đây là hết rồi.
Em xin chân thành cảm ơn thầy cô và các bạn đã lắng nghe. 
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