	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH HUYỆN CƯMGAR
            LIÊN ĐỘI ĐOÀN THỊ ĐIỂM
***
Số:  /KH-LĐ
	


EaDrơng, ngày 10 tháng 04 năm 2023



                                          ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN
V/v thực hiện các biện pháp phòng, chống việc tự chế pháo nổ trong học sinh các trường học
Dù được người dân đưa đi bệnh viện cấp cứu nhưng một học sinh lớp 8 ở Đắk Lắk đã tử vong tại bệnh viện do bị thương quá nặng sau vụ nổ nghi do chế pháo.
Sáng 23-3, một lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Ea Kar, tỉnh Đắk Lắk cho biết 1 học sinh lớp 8 Trường THCS Phan Đình Phùng trong vụ nổ xảy ra chiều 22-3 đã tử vong.
 Theo vị này, mặc dù đã được đưa đi cấp cứu kịp thời nhưng do bị thương quá nặng nên em học sinh này đã không qua khỏi. 1 nam sinh khác trong vụ nổ đang được cấp cứu, điều trị tại bệnh viện. Nguyên nhân vụ nổ đang được cơ quan công an vào cuộc làm rõ.
 "Ngay từ trước Tết Nguyên đán các trường học trên địa bàn đã có cảnh báo việc nguy hiểm khi sử dụng chất cháy nổ đối với học sinh nhưng rất đáng tiếc khi sự việc đau lòng này xảy ra" - vị lãnh đạo này chia sẻ.
 Như Báo Người Lao Động đã phản ánh, chiều 22-3, một nhóm học sinh Trường THCS Phan Đình Phùng đến nhà một người bạn tại thôn 8 (xã Ea Ô, huyện Ea Kar) chơi. Sau đó, 2 nam sinh lớp 8 ra trước hiên nhà của bạn để chế tạo một vật nghi là pháo.
 Lập tức, vật này phát nổ khiến cả 2 nam sinh bị thương rất nặng. Trong đó, một em bị nổ nát cả tay, chân, bị thương nặng ở phần ngực và phần bụng, hiện đã tử vong. Nam sinh còn lại bị thương nặng ở vùng mặt, có nguy cơ hỏng một mắt.
 Trước đó, vụ nổ pháo tự chế xảy ra vào ngày 25/12/2022 tại huyện Krông Ana, làm 2 em học sinh tử vong, 2 em học sinh khác bị thương nặng. 
Theo kết quả điều tra ban đầu của cơ quan Công an, khoảng 14 giờ 50 phút, ngày 25/12/2022, em T, sinh năm 2011 đã lên mạng xã hội đặt mua các hoá chất và học cách chế tạo pháo nổ để bán. Sau đó, em T rủ 5 bạn khác đến nhà của một người dân thường đi vắng ở thị trấn Buôn Trấp để chế tạo pháo nổ. Trong quá trình trộn thuốc để chế tạo pháo nổ, thì một ít thuốc đã rơi vãi ra ngoài, nên em T đã dùng bật lửa đốt cháy những phần thuốc bị rơi vãi. Sau đó, ngọn lửa cháy lan đến khu vực trộn thuốc gây ra tiếng nổ lớn. Hậu quả làm em T tử vong tại chỗ, em B tử vong tại bệnh viện và 2 em bị thương nặng. Còn 2 em khác vì lo sợ đã tránh ra xa nên không bị thương tích. Cả 6 em này đều là học sinh của trường Trung học cơ sở Lương Thế Vinh ở thị trấn Buôn Trấp, huyện Krông Ana.
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Nơi nhận: 
- HĐĐ huyện CưMgar;
- BGH nhà trường;
- Các Chi đội trong Liên đội;
- Lưu hồ sơ Đội.


