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KẾ HOẠCH
[bookmark: _Hlk180569863]Tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu   các quy định về trật tự, an toàn giao thông  đường bộ” năm 2024.

Căn cứ Kế hoạch số 236/KH-HĐPH ngày 11/10/2024 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh về việc tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu các quy định về trật tự, an toàn giao thông đường bộ” năm 2024;
Căn cứ công văn số 4403/UBND-VP ngày 16/10/2024 về việc tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu các quy định về trật tự, an toàn giao thông đường bộ” năm 2024;
Căn cứ Công văn số 4507/HĐPH ngày 22/10/2024 của Hội đồng phối hợp về việc triển khai Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu các quy định về trật tự, an toàn giao thông  đường bộ” năm 2024. (sau đây gọi tắt là Cuộc thi), đơn vị Trường THCS Đoàn Thị Điểm triển khai Cuộc thi với nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Thông qua cuộc thi, phổ biến các quy định, pháp luật của Nhà nước về luật ATGT, góp phần xây dựng ý thức chấp hành pháp luật, tích cực tham gia ATGT.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN:
1. Đối tượng: 
Là công dân Việt Nam từ 11 tuổi trở lên (tương đương học sinh lớp 6), hiện đang sinh sống, học tập và làm việc trên địa bàn tỉnh (trừ thành viên Ban Tổ chức, Tổ Thư ký Cuộc thi, Tổ Biên soạn Bộ câu hỏi; cán bộ phụ trách kỹ thuật của hệ thống phần mềm Cuộc thi). 
2. Nội dung thi: 
-Quan điểm, chủ trương của Đảng về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới.
- Các quy định của Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ năm 2024. 
3. Hình thức thi:
 Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi trắc nghiệm trực tuyến trên mạng Internet tại địa chỉ: https://thitimhieuphapluat.daklak.gov.vn. 
4. Thời gian thi:
Thời gian thi dự kiến từ ngày 05/11/2024 đến hết ngày 05/12/2024. 
Nếu có thay đổi về thời gian thi, Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ thông báo trên website Cuộc thi (https://thitimhieuphapluat.daklak.gov.vn), Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp (http://sotuphap.daklak.gov.vn), Báo Đắk Lắk, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Đắk Lắk. 
III. CÁCH THỨC ĐĂNG KÝ DỰ THI VÀ CÁCH THỨC THI  
1. Cách thức đăng ký dự thi  
- Người dự thi thi trực tiếp trên máy vi tính hoặc các thiết bị điện tử khác có kết nối Internet (máy tính bảng, điện thoại thông minh…). 
-Người dự thi truy cập vào website Cuộc thi tại địa chỉ https://thitimhieuphapluat.daklak.gov.vn vào mục “Hướng dẫn thi” để biết cách thức đăng ký dự thi; hoàn thành việc cung cấp đầy đủ, chính xác các thông tin theo hướng dẫn tại website. 
- Người dự thi chỉ được đăng ký, sử dụng duy nhất 01 tài khoản dự thi. 
- Người dự thi không được thay đổi thông tin khai báo trong các lần thi, thông tin này là căn cứ để Ban Tổ chức xác minh, xét và trao giải. 
 2. Cách thức thi 
- Người dự thi thực hiện các bước tại mục “Hướng dẫn thi” trên website Cuộc thi. 
- Người dự thi trả lời Bộ câu hỏi trắc nghiệm trong thời gian 15 phút, gồm 21 câu, trong đó có 20 câu hỏi trắc nghiệm liên quan đến nội dung thi và 01 câu dự đoán số người trả lời đúng.  
+ Đối với câu hỏi trắc nghiệm, người dự thi trả lời bằng hình thức chọn 01 phương án đúng trong các phương án a, b, c, d...  
+ Đối với câu dự đoán, người dự thi phải điền số dự đoán số lượng người trả lời đúng toàn bộ 20 câu hỏi trắc nghiệm trong bài thi. 
- Mỗi người dự thi được tham gia thi tối đa 03 lần trong khoảng thời gian diễn ra Cuộc thi. Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ lấy kết quả thi cao nhất trong các lần thi của người dự thi để tính điểm xét giải. Trường hợp các lần thi có số câu đúng bằng nhau thì chọn kết quả của lần thi có thời gian làm bài thi ngắn hơn. 
- Thời gian thi được tính từ lúc người dự thi bắt đầu thi cho đến khi bấm nút kết thúc bài thi. 
- Trong quá trình thi, người dự thi được quay trở lại để trả lời các câu hỏi đã bỏ qua. Hết thời gian quy định, hệ thống tự động kết thúc bài thi của người dự thi. 
IV. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI 
1. Tiêu chí xét giải thưởng:
Giải thưởng do Ban Tổ chức Cuộc thi xem xét, quyết định trên cơ sở kết quả chấm tự động của hệ thống website Cuộc thi, dựa trên các tiêu chí sau: 
- Người có số câu trả lời đúng nhiều nhất.
- Người có thời gian làm bài thi ít nhất.  
- Người có thời điểm gửi bài thi sớm nhất tại lượt thi được xét (được tính trong trường hợp có nhiều người có cùng số câu trả lời đúng và có thời gian hoàn thành bài thi như nhau). 
- Người dự đoán đúng hoặc gần đúng nhất câu hỏi dự đoán số lượng người trả lời đúng tất cả câu hỏi trắc nghiệm (được tính trong trường hợp có nhiều người có cùng số câu trả lời đúng, có cùng thời gian hoàn thành bài thi và cùng thời điểm gửi bài thi). Thời điểm người dự thi gửi bài thi được tạo bản ghi trong hệ thống phần mềm, dữ liệu tiếp nhận bài thi trực tuyến của Cuộc thi.  
2. Cơ cấu giải thưởng 
Mỗi cá nhân đạt giải sẽ được Ban Tổ chức Cuộc thi trao Giấy chứng nhận và tiền thưởng theo quy định. 
Mức giải thưởng cụ thể như sau: 
- 01 giải Nhất: 5.000.000 đồng/giải. 
- 05 giải Nhì: 3.000.000 đồng/giải. 
- 10 giải Ba: 1.500.000 đồng/giải. 
- 20 giải Khuyến khích: 1.000.000 đồng/giải. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu các quy định về trật tự, an toàn giao thông đường bộ” năm 2024 của Trường THCS Đoàn Thị Điểm, đề nghị toàn thể cán bộ, công chức, người lao động và học sinh trường THCS Đoàn Thị Điểm nghiêm túc thực hiện.
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