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Thực hiện theo công văn số 290/KH- CAT-PV06  của Công An Tỉnh ĐakLak về việc tăng cường công tác tuyên truyền, vận động  thu hồi, quản lí và phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ góp phần đảm bảo ANTT Tết Ất Tỵ 2025.
Căn cứ vào tình hình thực tế trên đại bàn Tỉnh ĐăkLăk. Mặc dù các cấp, các ngành đã tuyên truyền và cảnh báo, tuy nhiên tình trạng học sinh tự chế pháo nổ vẫn diễn biến phức tạp và gây ra nhiệu hậu quả đặc biệt nghiêm trọng. 
Trước tình hình diễn biến phức tạp và nghiêm trọng đó, Trường THCS Đoàn Thị Điểm tổ chức tuyên truyền cho các em học sinh và CB- CNV trong toàn trường về phòng, chống tự chế pháo nổ trong trường học.
Pháo là sản phẩm có chứa thuốc pháo, khi có tác động của xung kích thích cơ, nhiệt, hóa hoặc điện gây ra phản ứng hóa học nhanh, mạnh, sinh khí, tạo ra hiệu ứng âm thanh, ánh sáng, màu sắc trong không gian, gây ra tiếng nổ hoặc không gây ra tiếng nổ.  Pháo và thuốc pháo là một trong những nguyên nhân gây ra nhiều vụ cháy nổ làm thiệt hại lớn đến tính mạng và tài sản của nhân dân. 
  Khi đốt pháo, ngoài các tiếng nổ đùng đoàng, tạch tạch, cùng ánh sáng nhiều màu, nhiều vẻ của pháo hoa còn có các đám bụi khói. Một lượng lớn khí có hại cho sức khoẻ con người và bụi của các oxit kim loại. Chính các chất khí này khi hoà tan vào nước mưa sẽ tạo nên các đám mưa axit. Khi đốt quá nhiều pháo nổ mà gặp lúc không có gió, áp suất khí quyển thấp thì không có cách nào làm cho bay tản đi nơi khác, sẽ kích thích mạnh đường hô hấp khiến người ta ho, viêm phế quản. Khi làm pháo, khi vận chuyển, khi đốt, trong một số bước tiến hành nếu có sơ suất có thể làm nổ một lượng lớn thuốc pháo hoặc pháo thành phẩm, có thể gây thương vong lớn. 
Hiện nay ngoài việc mua, bán các sản phẩm pháo nổ thì còn có một vấn nạn nữa là tự học và chế ra các loại pháo nổ, mà điển hình nhất là diễn ra ở các em học sinh. Hành vi tự học và chế các loại pháo nổ, không chỉ gây nguy hiểm cho xã hội mà còn trực tiếp nguy hại tới tính mạng của những người chế pháo. Trên không gian mạng gần đây, liên tục xuất hiện các video, bài viết, các kênh Youtube với hàng nghìn người theo dõi, đăng tải dạy cách làm các loại pháo. Thông tin trong các đoạn clip còn hướng dẫn cụ thể công thức trộn hóa chất để gây nổ. Tại các “chợ online” trên mạng xã hội Facebook tồn tại rất nhiều hội nhóm hướng dẫn, trao đổi, mua bán hóa chất, thuốc nổ là nguyên liệu để làm pháo tự chế.
Việc tự học và chế ra các loại pháo nổ thật sự nguy hiểm và đã gây ra nhiều hậu quả nghiêm trọng thiệt hại đến tính mạng và tài sản của nhân dân. Các bác sĩ cho biết nạn nhân của tai nạn pháo chủ yếu là trẻ vị thành niên từ 15 đến 20 tuổi, hầu hết bỏng độ 3-4 ở vùng đầu, mặt, cổ, thân, phải thở máy. Thành phần của thuốc pháo là đều hóa chất có tính dễ bắt cháy, khó dập lửa, thường gây bỏng nặng, nếu phát nổ có thể gây đa chấn thương sọ não, ngực, bụng, gãy xương tay, chân. Một số người bị ngộ độc khí từ các chất cháy như lưu huỳnh, phốt pho... nhưng xét nghiệm rất khó phát hiện.
theo quy định tại Điều 5, Nghị định số 137/2020/NĐ-CP, hành vi chế tạo, sản xuất, mua bán, xuất khẩu, nhập khẩu, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng hoặc chiếm đoạt pháo nổ bị nghiêm cấm (trừ trường hợp các tổ chức, doanh nghiệp thuộc Bộ Quốc phòng được Thủ tướng Chính phủ cho phép theo quy định). Vì vậy, các cá nhân có hành vi tự chế, buôn bán pháo nổ là vi phạm pháp luật. Tùy vào tính chất, mức độ, các trường hợp này có thể bị xử phạt hành chính hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự. Cụ thể, người có hành vi tự chế pháo nổ có thể bị truy cứu trách nhiệm hình sự về tội “chế tạo, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng, mua bán trái phép hoặc chiếm đoạt vật liệu nổ” theo quy định tại Điều 305, Bộ luật Hình sự năm 2015, sửa đổi, bổ sung năm 2017. Tùy vào khối lượng của thuốc nổ chế tạo ra, người có hành vi vi phạm có thể phải đối diện với mức phạt tù thấp nhất là 1 năm, cao nhất là tù chung thân. Ngoài ra, người phạm tội còn có thể bị phạt tiền từ 10 đến 50 triệu đồng.
Tự chế pháo nổ là hành vi vi phạm pháp luật, đồng thời tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn đối với người chế tạo pháo cũng như những người xung quanh. Vì vậy, mỗi người dân cần chấp hành nghiêm quy định của pháp luật, không sản xuất, tàng trữ, buôn bán pháo nổ. Đặc biệt, các bậc phụ huynh cần quan tâm giáo dục, quản lý, nhắc nhở con em mình không chế tạo, buôn bán, vận chuyển, sử dụng pháo nổ.
Trường THCS Đoàn Thị Điểm nghiêm cấm đối với tất cả các em học sinh, CB – CNV trong nhà trường có các hành vi mua, bán, tự học và chế ra các loại pháo nổ. Tất cả các trường hợp vi phạm đều được xử lý theo quy định của pháp luật.
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